

诺希山：从印尼返马43学生集体感染送医

这批学生4月16日从印尼返马后，在吉隆坡国际机场被检测到出现集体感染。当中的34人在马六甲被隔离，其余九人在吉隆坡被隔离。

马来西亚卫生总监诺希山说，43名上周从印度尼西亚东爪哇马格丹县返国的学生被检测到出现集体感染冠病，并马上被隔离接受治疗。

他昨日召开例行记者会说，这批学生4月16日从印尼返马后，在吉隆坡国际机场被检测到出现集体感染的情况。“他们是来自马格丹县登博洛 (Temboro)，当地是被列为冠病红区之一。”

他说，在这批学生中，34人在马六甲被隔离，其余九人在吉隆坡被隔离。这显示政府隔离及筛查所有从海外返回的马来西亚人是正确的举措，以确保回国



马来西亚卫生总监诺希山。

的人不会将病毒传染给其他人。

之前，国防部高级部长伊斯迈沙比里在主持行动管制令跨部门特别会议后对媒体说，从国外回来并被要求强制隔离的人中，17人确诊；所幸政府要求他们强制隔离，因此马国并没有暴发

由境外输入的新感染群。

“试想，如果我们允许他们居家隔离，我们可以想象，他们的家人肯定暴露在冠病 (风险) 之中，他们的家人出门到超市，也肯定会广泛传染，就肯定会有涉及境外输入的新感染群。”目前有1万1947名马国人在回国后被强制隔离。截至4月18日，1290人完成14天隔离期，获准回家。

他表示，这两三天的趋势都显示马国的确诊病例在减少中。“这明确显示政府所采取的行动，也就是首相慕尤丁宣布的行管令举措正确，我们相信行管令能切断冠病的传染链。”

诺希山说，马国昨日新增84起确诊病例，累计病例5389起；昨日也新增一起死亡病例，累计89人死亡，死亡率1.65%。这名51岁的马国男子有糖尿病、高血压、心

脏病和肾脏疾病的病史。

他也说，昨日再有95人治愈出院，累计痊愈人数达3197人，占确诊病例总数的59.32%。

他说，与近期的趋势相同，马国昨日的痊愈人数也超过了新增病例。目前有2103人接受治疗，其中46人在加护病房，有26人需要呼吸辅助器。

询及八名中国抗疫专家前天抵达马国后的工作，诺希山说：“他们过来并非帮助我们治疗，由于这是新病毒，各有不同的经验，他们有成功和不成功的经验，这两种经验对我们来说都很重要。如果是成功的经验，或许我们可以效仿，不然我们从中学习，避免重蹈覆辙。”

他说，中国专家组肯定拥有对抗冠病的丰富经验，因为他们在中国湖北省已

参与了长达两个月的抗疫过程。

“由此，我们能增加有关此新病毒的知识。对于此病毒的传播方式、如何使身体变弱等，我们还有很多不知道的地方。”

他说，马中医疗专家可从多方面进行探讨，包括对普通病房和加护病房患者的治疗及各种技术的研究等。中国专家组的暂定行程为期两周，期间将赴东马交流经验。

雪州率先对电单车送餐员免费进行冠病筛检

另一方面，随着中央政府上周宣布所有送餐员必须接受冠病筛检，确保无冠病才能在来临的斋戒月行管令期间送餐后，雪兰莪州政府昨日率先对电单车送餐员进行免费筛检，确保消费人吃得安心。

(吉隆坡综合讯)

斋月+疫情+释放囚犯 雅加达几乎每天发生抢劫偷窃犯罪.....

被释放的38822名囚犯。

4月20日，东爪哇逮捕一摩托车偷窃犯名叫Mas，32岁，Mas是由于新冠疫情而从Blitar监狱被释放的囚犯之一。出狱后的第二天，即4月4日，他就又犯事了，再次偷窃，

Mas说——他没钱回老家。

相信Mas的故事在之后很长一段时间，会在印尼反复上演。

印尼督教总局 (DITJENPAS) 发言人 Rika Aprianti 表示，截止4月20日7:00 WIB，累计38822名囚犯和儿童从监狱、看守所、特殊指导机构等释放。其中，36641人从监狱释放，包括35738名

成人囚犯和903名儿童。另外2181人则是通过有条件假释，提前假释等出狱，含2145名成人，36名儿童。

根据3月31日新闻，印尼决定扩大囚犯释放标准。成年囚犯如果服刑超过2/3，少年囚犯服刑满1/2，就可以取得假释资格。但不包括因腐败、恐怖主义和毒品相关的囚犯。此政策后续略有变动，比如出于人道主义，印尼当局对60岁以上的贪污犯网开一面，使得一批高墙内官员重获自由。

释放囚犯是敏感而冒险的，他们本身身份特殊，疫情之下就业岗位骤减，几乎没有找到工作维持生计的可能。由此引起

的大量二次犯罪，与我们每个人息息相关。

日薪族的斋月 新冠疫情下，大到国有企业，小到私人商店，均承受着不可承受之重。

印尼国有航空公司 Garuda 从本月至6月，员工降薪10%-50%。但这些大公司的员工，薪水基础，员工受教育程度，个人素质相对较高，不至于因生计问题引发犯罪。

最需要重视的是那些从爪哇岛各地汇集到雅加达的日薪族，随着越来越多工厂，商铺关门避疫，他们顷刻间失去了经济来源，餐费是不变的，房租是要继续付的，而这些印尼人工作本就只是糊口，更无积蓄可言。留给他们的选项不多——回乡，或者触碰红线。

每年的斋月都是印尼犯罪率最高的时节，今年斋月注定不平静，回乡适逢斋月，斋月又逢疫情，进退两难的是广大穆斯林，担惊受怕的是生活在印尼的华人和外国人。

从这个角度看，佐科坚决不对雅加达“封城”，卢虎作为代理交通部长，雅加达与外省的公交

和火车线路，关了开了关了，最终还是不断，这些决定似乎就变得更易理解和体谅。

98悲剧是否会重演？关于98排华，太长太深，在此不表。

我们只需要知道，当前形势和98年形势并不相同。佐科也在最近对排华话题作出表态，他说——98动乱导火索是政府贪腐严重，民众需求得不到满足。而当前经济疲软则是疫情引发的全球危

机。来自高层的表态，多少都给民众吃了一颗定心丸。

在雅加达psbb期间军警及安保人员部署到位，政府已经下拨405.1万亿盾抗议资金，并发行债券支持国家预算。此外还有之前提及的，政府将家庭希望计划 (PKH) 政策，基本食品卡政策等等。

今日中国也与98年的中国不可同日而语，对于中国，我们深怀信任。

(资料来自福建资讯)



Mas在东爪哇再次被捕



4月20日下午，CIBUBUR发生抢劫